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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

2 男性 1 女性の声も必要
3 男性 1 世界と比べて少ないから
13 男性 1 男女の差を少しでも少なくなる社会になるべきだと思ったから
17 男性 1 先進国でも少ない方
18 男性 1 多種多様な意見が出た方がいいから
25 男性 1 女性の意見も大事だから
28 男性 1 女性は何も言わないくせに勝手に決められたらわがまましか言わないから
30 男性 1 女性の意見が反映されにくい
37 男性 1 女性地位向上い
40 男性 1 女子の政治参加はいいことだと思う
41 男性 1 女性も増えた方がいい
43 男性 1 全体の2割は少なすぎると思うから
44 男性 1 意見の幅が広がるから
45 男性 1 そのほうがいいと思う
47 男性 1 平等社会ならまずは政治から
48 男性 1 女性の意見も欲しい
50 男性 1 男女平等と言いながら平等に扱いがされていないこともあるので、もっと女性議員を増やし女性の意見を取り入れるべきだから
54 男性 1 女性の意見が通りにくい
56 男性 1 すくなすぎる
58 男性 1 女性も2割いた方が良い、女性目線の政治も必要
61 男性 1 女性も活躍して積極的に政策を立てて欲しいから
63 男性 1 先進国の中でも低いから
64 男性 1 少ないから
69 男性 1 女性の意見がもっと必要
70 男性 1 女性も社会で活躍するべきだと思ったから。
71 男性 1 これからは女性も社会で活躍するようになって欲しいから
73 男性 1 女性の意見が反映されやすいから
80 男性 1 男女問わず、立候補して堂々と闘える社会にするべき
85 男性 1 ふえたほうがよいから
87 男性 1 男女比は合わせたほうがいい

89 男性 1
性別などいずれ科学の発展によって些細なものへと変わっていくのだから、今のうちから概念だけでも性別の差異を無くしていき、それとともに国会
議員の人数などの男女差を少しずつ是正していくべきだと思う。

90 男性 1 少な過ぎる
92 男性 1 政治の視点や支持層に多様性が生まれるから

96 男性 1
男女平等な社会を実現するならこの数字では低すぎる
（個人的には男女平等社会は実現しなくてもよいと考えている）

97 男性 1 女性の声を政治に反映させるべきだから
101 男性 1 男ばかりだと偏るから
104 男性 1 男女両権だから
112 男性 1 多くの目線からの意見があった方が良い。
113 男性 1 男女平等
114 男性 1 男女差別を無くすため
116 男性 1 何となく
117 男性 1 女性の意見をもっと尊重していきたい。
118 男性 1 男女は平等にあるべき
119 男性 1 より多くの女性からの意見もあった方が良い
123 男性 1 今の割合は少ないと思うから
125 男性 1 女性向きの政策の発案がされにくい
127 男性 1 男女雇用機会均等法が出てきている以上、均等ではないのは国を動かすトップ機関がわからないといけないと思う
128 男性 1 女性の意見が多い方がいいから
129 男性 1 男女では考え方や視点が違うので増やした方が良いと思いました。
131 男性 1 最終的に男女比が7:3くらいにはなって欲しい
133 男性 1 女性議員ももっと増えるべきだから
136 男性 1 公平な意見分布があった方がより良く進める事が出来ると思うから
137 男性 1 少ないから
141 男性 1 なんとなく
143 男性 1 女性は3割くらいがちょうどいいと思うから
150 男性 1 女性の意見をより多く聞き入れる事が大切だから
151 男性 1 男女平等であるべきだから
154 男性 1 まだ数字だけ見ると男尊女卑って感じがしたため
155 男性 1 女性も活躍すべき次第だから。
156 男性 1 女性してんからの
157 男性 1 今はそういう時代であって、日本が遅れているから。
160 男性 1 意見が増えた方がいいから
161 男性 1 男性の方が優れているわけではないし、女性目線の意見も大切であり、気づかなかった点もあるのではないかと思っているからです
163 男性 1 男性の意見が圧倒的多数になっている状況で、女性の意見も取り入れるべきだから
165 男性 1 女性がもっと意見を言える社会を作るべきだから。

169 男性 1
有能な女性は沢山いるし、女性の人数の少なさに、男性が調子に乗ってしまうことも無くはない。
男女平等参画社会を達成するため、国の最高権力の地から意識改革させるべきだ

171 男性 1 男女平等とは言い難い
173 男性 1 女性の方がまともな考えを持っている人が多く感じられるから
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177 男性 1 何となく
179 男性 1 女性の意見をもっと反映させたほうがいいと思うので
182 男性 1 平等にしたほうがいい
183 男性 1 女性の意見も入れるべき
185 男性 1 女性からの観点がもう少しほしい
186 男性 1 女性の意見が出るなら増えた方がいい
188 男性 1 衆議院選挙と同じくらいの方がいいと思うから
193 男性 1 男性の意見に偏りそうだから。
194 男性 1 女性の政策も大切な為
196 男性 1 少なすぎるから
197 男性 1 男女差別の名残のようなものだから。
201 男性 1 男性が多い
206 男性 1 女性の意見をもっと取り入れてほしいから
214 男性 1 多い方が民意の反映につながるから
218 男性 1 男女平等
219 男性 1 たくさんの人の意見を取り入れる
233 男性 1 特になし
241 男性 1 女性も活躍するべき時代だから。

247 男性 1
日本の社会全体的にまだ男尊女卑の考えが大きくある。
日本をリードしていく者達が率先的にその考えを打ち破らなければ発展はしていかない。

253 男性 1 女性の意見も取り入れるべき
258 男性 1 女性の考えが通しやすくなってほしいから
266 男性 1 女性ならではの意見もある
268 男性 1 女性ならではの意見や政策に期待
272 男性 1 女性の社会進出が著しい
279 男性 1 男女平等に扱うべきだとおもうから
283 男性 1 少ないと思うから
287 男性 1 これが日本社会の有り様であることを示すため。
298 男性 1 女性の意見も必要
311 男性 1 男女平等
317 男性 1 女性の社会進出が日本は遅れているから
326 男性 1 どうなるか気になる
332 男性 1 女性の意見も必須
338 男性 1 女性の意見が国政に影響するように
342 男性 1 対等な立場であることが必要であると考えるため
344 男性 1 女性の割合を増やすことで、男女両方からの考え方や価値観の下、会議を行えるから。
348 男性 1 差別はなくさなければならない
358 男性 1 女性が政治に関わる人が増えるのはとても爽やかで良いと思う
374 男性 1 アファーマティブアクションを取る必要はないとは思うが、女性目線の意見を政策に反映するためにはもう少し女性議員の数は必要
377 男性 1 女性の意見をもっと尊重すべき
379 男性 1 国の考え方が男性だけの考え方の社会になってしまうから。意見が片寄りやすい。違った意見が欲しい
381 男性 1 女性が少ないから
400 男性 1 半分以下だから
402 男性 1 社会のため
417 男性 1 男性と女性で主張の方向性が違う議題も多くあると思うから
422 男性 1 圧倒的多数な男性の意見の他に女性の意見も増やしたほうがいいと思うから
434 男性 1 女性が参加する社会を目指す
435 男性 1 増えた方がいいから
443 男性 1 多い方がいい
445 男性 1 女性の意見が少ないと感じるので、増やすべき。
446 男性 1 男女平等をうたうなら50:50が理想だと思うから。

448 男性 1
戦時のように、戦争にいくのは男だけだから政治参加は男だけでよいというのは現在では通用しない。女性ならではの目線で議論を深めるべきと考
えたから。

453 男性 1 女性の参画を進めるべき
457 男性 1 女性ならではの感じ方が あるから
459 男性 1 女性の意見も欲しいから
467 男性 1 公平性を考えて
468 男性 1 真に男女平等を掲げるのならその数字は低すぎるものでたり、他の先進国と比較しても軒並み低い水準であるから
478 男性 1 女性の社会進出はもっと増えて欲しいと思ってるから。
482 男性 1 女性の意見は男性とは違う視点からの意見が言えるから
483 男性 1 いろいろな人に反映できるから
486 男性 1 びょうどうにしてもいい
489 男性 1 少ないから

493 男性 1
男性的な視点と女性的な視点では見解はどうしても異なるし、地方議会では女性を軽視している男性議員（年齢が高いほど多いイメージ）が多いよう
に感じるから

505 男性 1 男女比率を半々くらいまでにしろとは言わないが、これではあまりにも男女平等がなってないと思う。
509 男性 1 男女平等参画社会をめざすため
510 男性 1 女性の意見も大事だから
515 男性 1 女性が活躍できる場が増えるといいと思うから。
517 男性 1 女性の意見を取り入れるべきだから
518 男性 1 国民の代表なのだから女性の比率は多い方がいいと思う
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519 男性 1 差別がなくなったほうがいいから
522 男性 1 平等じゃないから
544 男性 1 男女は平等であるべき
547 男性 1 女性の意見も大切だと思うから
551 男性 1 男女共同参画に反していると思っているから
557 男性 1 女性の意見も取り入れるべき
562 男性 1 少ない
567 男性 1 女性の意見も必要がある
568 男性 1 増えた方が良いと思ったから
573 男性 1 女性の活躍できる社会になってきているから
578 男性 1 女性側からの意見ももう少し取り入れたりしたほうが良いと思う
585 男性 1 女性の意見は一定数以上あっていいと思う
588 男性 1 日本の国民の女性の割合は1割や2割だけではないので、もっと女性としての意見を政治に織り込んだ方がいいから
595 男性 1 男女対等であるべきだ。
606 男性 1 女性の意見も反映できるように
609 男性 1 男性とは目線が違うから
612 男性 1 先進国として恥
614 男性 1 女性の意見があまり反映されないと批判されるから
615 男性 1 女性の意見がより反映されそうだから
626 男性 1 意見の偏りが生じないようにするため
632 男性 1 女性の意見もとりいれるべきであるから
635 男性 1 男女平等が大事
638 男性 1 女性の立場の意見が、政策に反映されやすくなるから。
645 男性 1 特になし
646 男性 1 平等のために
648 男性 1 性別差のない意見が出てくるから
655 男性 1 女性の社会進出が国民の目に見えやすいところでも改善してほしい
656 男性 1 もっと女性の意見を聞いたほうがいいと思うから
658 男性 1 意見が増える
659 男性 1 女性ならではの見方も必要だと思うから
660 男性 1 女性を活躍させるべき
661 男性 1 女性の意見をもっと聞くべきだと思う
665 男性 1 人口比率とあまりにも異なる議員構成では、国民の意見を反映しているとは考えにくい。
680 男性 1 女性もいた方が政策などが国民全員に対して平等になりやすいと思ったから
683 男性 1 男女の議席数の差はなるべくなくした方がいいと思う
684 男性 1 増えたほうがいい
685 男性 1 女性の意見が反映されにくいから
686 男性 1 今後、今よりもっと女性の社会進出が増えると思うから
688 男性 1 少ないから。
692 男性 1 女性の意見を取り入れた方がいい
696 男性 1 もっと男女平等社会になった方がいいと思う
702 男性 1 男女平等
707 男性 1 女性の社会参加を進めるべきだから
708 男性 1 性犯罪が多い
714 男性 1 日本の男女比にちかいほうがよい
719 男性 1 男女両方の意見が必要だと思うから
721 男性 1 男性が多すぎる
722 男性 1 多様な意見が欲しいから。
728 男性 1 日本全体で見たら、男女の数は変わらないから。
729 男性 1 男性ばかりではなく、女性も増やす方が女性からの意見も取り入れられる部分が増えるから
730 男性 1 女性の意見を取り入れる
731 男性 1 可愛い人でてこーい
735 男性 1 女性の意見や考え方も政治に入った方がいいと思うから
737 男性 1 女性ももっと活躍出来る場を増やすべきだと思うから
749 男性 1 外国の比率はもっと高いから
751 男性 1 女性の意見も重要
755 男性 1 もっと男女平等の社会にすべき
761 男性 1 男女平等を上から実現するため
765 男性 1 割合が低すぎるから
770 男性 1 日本の性に関する考え方は古典的すぎる。議員や様々な形で差別が無くなっていくことが望ましい。
772 男性 1 女性市民の意見が通りづらいから
781 男性 1 男だけの意見では偏るから
784 男性 1 男女の平等のため
789 男性 1 女性の参政権をもっと進めれたらなと思います
790 男性 1 海外はもっと高い割合だから
792 男性 1 女性の社会進出は大事
794 男性 1 先進国の中では女性の割合が低いから
797 男性 1 男性有利な社会を存続させることになるから
799 男性 1 もう少しいてもいいと思う
800 男性 1 女性比率が低いから
801 男性 1 女性の意見が少数意見になりかねないから

3



2019/6/27

現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

803 男性 1 女性が活躍すべきだから
805 男性 1 女性の意見も増やすべき。
825 男性 1 女性が増えることで、女性ならではの視点がより多く見つかるから。
828 男性 1 男女平等の観点からみて不平等だから
830 男性 1 立候補する人数がそもそも少ないと感じる
833 男性 1 いい影響ありそう
835 男性 1 政治の女性参加は他の国に比べて日本はまだまだ低いです。女性を増やして、女性の意見も取り入れてもらえたほうが良いからです。
836 男性 1 人口の男女比と同じくらいになった方が良い
838 男性 1 男女参画が望ましいから
839 男性 1 まだまだ社会が、実質男女平等の文化になっていないと思うから。
845 男性 1 女性視点の意見もより取り入れていく必要があると思うため。
846 男性 1 女性が増えると女性目線で政治が運営されていくと思うから
858 男性 1 女性の意見も取り入れたほうがよいから。
859 男性 1 女性も対等に仕事をしてほしいから。
860 男性 1 理由はない
872 男性 1 男女比率は基本1:1であるから
878 男性 1 男女格差の解消を求めたいから。
887 男性 1 今では、女性の雇用を増やすと有利になると思うから。
892 男性 1 政府が女性進出を掲げてる割には少ないと感じたから。
895 男性 1 この少なさでは女性の意見が通りにくいから
899 男性 1 男性には見えない視点が多くあるから。
909 男性 1 男女が平等な社会になって欲しいから
910 男性 1 女性の社会の活躍は重要だから
914 男性 1 多くの意見を取り入れるべき
930 男性 1 男性優位に立って決定がなされる可能性があるから。
932 男性 1 女性と男性とで差はない方がいいと思うから
933 男性 1 女性の社会進出は重要
938 男性 1 男女の比率的に1:1でよいと思うから
939 男性 1 女性の意見も欲しいから
944 男性 1 女性の意見を取り入れた平等な政策を実施しやすくなるから。
945 男性 1 少ないから
948 男性 1 できる限り国民の人口比に近づけるべき
949 男性 1 女性の発言を大きくするため。
951 男性 1 社会の男女の比率と同じにした方が良い
952 男性 1 比率が少ないから
953 男性 1 女性議員の視点で活躍してくれるに期待したいからです。
954 男性 1 国には男性だけでなく女性もいる。そのうえで政策を決める議員が男性ばかりというのは女性参画社会を促していくうえで疑問が残るから。
956 男性 1 女性の方が世の中の大変さを知ってると思うし、女性議員が少ないのは女性差別みたいで良くないと思うから
961 男性 1 社会での女性ならではの問題はやはり，女性が代表となって提起していくことがベストであると思うため．

962 男性 1
現代の日本は昔の時代の名残か、男の方が女よりも大きな役割を担っている気がする。あまりにも男女比率が偏りすぎているから、少しなおしたほう
がいいと思うから

969 男性 1 少ないから
973 男性 1 女性の立場での意見を増やしてほしいから
974 男性 1 政治においての女性の立場が小さいから
976 男性 1 男女比は均等の方が良いと思う
983 男性 1 国内外で、男女平等が叫ばれているにもかかわらず、男性議員の比率が圧倒的に高いのはそれに反していると思うから。
985 男性 1 背景に女性が国会議員に進出することに対する圧力があるようだから
986 男性 1 もっと女性の意見が反映されるべきだと思うから
990 男性 1 広く平等に国民の意見を国政に反映させるため。
996 男性 1 威圧感の無い、平等な国の方が住みやすい
998 男性 1 世界的に見ると低く感じるため。
7 女性 1 男性だけの社会は終わったから
8 女性 1 男性だけの社会ではないから
10 女性 1 男女平等出ない
52 女性 1 女性と男性の割合を同じにしてどちらの意見も平等に取り入れられることが最善だと思うから。
53 女性 1 女性衆議院が少なすぎるため
62 女性 1 女性が活躍してきてるとわいえ男女比率が違うから。男性と女性で意見が異なるときだってあると思うから

65 女性 1
女性への差別があるから。
女性ならでは考えがあると思うから。
他国より遅れている。

67 女性 1
どうしても意見などが偏ってしまうと考える。
また、今の日本は少子化に悩まされている。「最低子供3人産んでもらわないと。そのために改善が必要だ」などといった某議員の発言からわかるよう
に、日本の課題は出生率を上げることにある。そうであるならば、子育て経験のある女性議員が増えたほうが、問題改善に繋がるのではなかろうか。

77 女性 1 働く女性が増えて欲しいから

81 女性 1
男性と女性が同数くらい、むしろ女性の方が多いくらいの男女比の日本なのに、国を動かす国会で女性が半分にも満たないなんておかしいと思うか
ら。

93 女性 1 女性の意見も取り入れるべきだと思う
100 女性 1 女性の意見が通りにくい
102 女性 1 女性視点の意見を増やした方がいいと思うから・女性を軽んじるような発言が目立つから
121 女性 1 平等であるなら1:1くらいになるべきと思うから
126 女性 1 男子の意見が通りやすいから
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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

134 女性 1 特にない
138 女性 1 女性の意見も多く取り入れるべきなので。
144 女性 1 女性の意見がより反映されるように
148 女性 1 女性がもう少し増えた方が男女差別的なのがなくなる気がするから
153 女性 1 女性の意見も男性と平等にしてほしいから
164 女性 1 なんとなく
172 女性 1 女性の意見も半々に取り入れる
174 女性 1 男女同じ人数にするべきだと思うから
184 女性 1 すくないから！
187 女性 1 少ないから
189 女性 1 子どもの問題や家庭での問題は主婦だからこそ気付くこともあると思うので、子どもを持つお母さん議員が増えてほしい。
190 女性 1 男女平等といえるのか
192 女性 1 男女比は同じが理想
195 女性 1 男女平等
202 女性 1 女性の社会的地位の向上に繋がると思うから
203 女性 1 人口の約半分は女性なのだから国を動かす人々の半数も女性ではないと公平でないと感じるから
207 女性 1 男性に有利な人数になっているから
211 女性 1 他国に比べて明らかに低いから。
216 女性 1 女性進出をもっと進めた方がいいと思うため
220 女性 1 失言議員がいるので女性の立場になった議員ほしい
223 女性 1 あまりにも少なすぎる差別がある
225 女性 1 男女平等
228 女性 1 男女平等になるべき
232 女性 1 女性のことは女性が1番よくわかると思うから
237 女性 1 女性の社会進出を促進
238 女性 1 男女に偏りがあってはいけない
240 女性 1 人口における男女比と同じでないと国民の意見を吸い上げるサンプリングとして不適切である。
242 女性 1 現在の日本の男女比は、ほぼ同じなのに政治の場で男性が多いのはおかしいし、女性目線の意見も通るようにした方が良いと思うから
243 女性 1 女性にしかわからない考えことがあるから
245 女性 1 男女差が大きいから。
248 女性 1 男の意見と半々の方が良いと思うから
250 女性 1 男女病棟なはずだから
252 女性 1 男女平等にすべき
255 女性 1 半々にすべき
256 女性 1 女性が少なすぎる
259 女性 1 男女雇用機会均等法があるのに比率が悪い
260 女性 1 女性の意見が反映されやすくなると思うから
262 女性 1 女性とか関係なしにいれたがいいとおもう。
263 女性 1 女性も活躍出来る社会になりたいから
267 女性 1 女性の意見も重要だから

269 女性 1
女性を増えないと行けないと思う
男の社会だと勘違いする人がいる

270 女性 1 割合が低いから
271 女性 1 性別別の考えも必要
273 女性 1 女性の声をもっと反映すべき
274 女性 1 女性としての声が10%からしか上がらないのは不安
275 女性 1 女性として女性の意見を聞ける機会を増やして欲しいから。
276 女性 1 男性に比べて少ないから
280 女性 1 日本国民の約半分は女性であるわけだから、国民の代表である国会議員ももっと女性が増えるべきだと考えているから。
281 女性 1 少ないから
284 女性 1 女性の意見も入れて欲しい
285 女性 1 保育所問題とか女性じゃないと分からないこともあるから
288 女性 1 女性の意見も大切
290 女性 1 女性が活躍する社会になってほしい
293 女性 1 女性も活躍する時代だから
294 女性 1 赤ちゃんの政策は女性が意見を出すべき
296 女性 1 男女平等とか言いながら女性がすくないから
299 女性 1 世界的に見ると日本は女性の社会進出が行われていないと思うから。
300 女性 1 もっと女性の意見が入るべき
301 女性 1 男女平等がよいから
302 女性 1 雰囲気的にそう答えたものの、増えなくてもなんでも良いと思う。別に。
303 女性 1 女性の活躍の場を増やす
305 女性 1 半々にするべき

306 女性 1
国会議員の世界ではまだまだ男尊女卑の思考が残っている印象が強い。女性議員が少ないと、女性の声（訴え・提案）がかき消されてしまうように思
える。

308 女性 1
ただでさえ、世界に比べて仕事における男女格差が大きい日本なので、国民の代表である議員が女性の人数が増えれば、社会全体として女性が働
きやすい環境になると思う。また、女性の議員が増えれば、国の政策にもより女性目線な意見が取り入れられると思う。

310 女性 1 世の中の女性の声を拾い上げるのが、女性議員の役目だと思うから
312 女性 1 なんとなく
314 女性 1 女性も同じくらいの数いた方が良いと思うから
316 女性 1 男女平等社会実現のため
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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

318 女性 1 女性の意見を国政に幅広く取り入れて欲しいから
319 女性 1 女性視点の意見が増えてほしいから
321 女性 1 男女比が同じ方が偏ってなくていい
322 女性 1 女性参画社会を掲げる国として、まず議会の男女比に大きな偏りを無くすことが大事だと思うから。
323 女性 1 半数以下というのは少ないと感じたから。
325 女性 1 女性が働きやすくなるだろうから
328 女性 1 女性の意見を聞きたい
329 女性 1 差別に見えなくもないから
330 女性 1 女性の意見も反映すべき
331 女性 1 様々な目線で判断して欲しいので。男、女だけで分けるのではなく様々なジェンダーの方がいればさらに良くなると思う。
335 女性 1 女性が求める社会が実現しずらいから。意見反映されないから。
336 女性 1 女性も男性と平等に活躍するべきだと思うし、女性の意見も貴重であると考えるから。
337 女性 1 それが当たり前
339 女性 1 意見が男女平等になる
343 女性 1 男性と女性では意見が別れることもあると思うため、どちらの意見も反映されればいいと思うから。
350 女性 1 優秀な女性をもっと登用すべき
352 女性 1 男女平等
353 女性 1 男女平等社会を実現するために必要だから。
354 女性 1 女性の社会進出
355 女性 1 女性の議員は少なすぎる

356 女性 1
女性も参加するべき
先進国の中では女性進出がとても低い

359 女性 1 女性も働くようになって、女性の意見も入れるべきだと思うから
366 女性 1 男性ばかりの意見よりも女性の意見ももっと取り入れたほうが良いかとおもう
367 女性 1 なんとなく
368 女性 1 わからない
370 女性 1 最近の「子供を3人産め」といったニュースを見て女性からの視点も必要だと強く感じる為
371 女性 1 女性社会になりつつある日本で、もっと女性議員がいてもいいと思ったから
372 女性 1 少ないと思ったから
375 女性 1 女性の意見をもっと反映させるため。
383 女性 1 女性も活躍できるって政治の世界から発信するべき
387 女性 1 男女関係なく選ぶべき
389 女性 1 女性ではないと気づかないことが多くあるから。
393 女性 1 女性の立場としての意見を取り入れてほしいから。
395 女性 1 なんとなく
399 女性 1 女性平等というならば
404 女性 1 そういう時代だから
405 女性 1 同じ割合くらいになった方が平等だから
408 女性 1 女性の意見も強く推すべき
409 女性 1 女性の社会での地位をもっと確立するべきだと思うから。
410 女性 1 子育て支援を増やして欲しいから
413 女性 1 世界に比べてとても少ないから。
415 女性 1 男性、女性両方の視点から政治を考えるべきだと思う
416 女性 1 これからの世の中女性を中心に回っていくと思うから
418 女性 1 女性の社会進出をもっとしたらいいと思うから
420 女性 1 もっと女性の意見が反映された方が良いと思うから
423 女性 1 自身も、女性なので、女性議員が活躍できる社会になってほしいから。女性ならではの視点もあると思うから。
424 女性 1 女性としての役割みたいな言い方をする政治家が少なくなって欲しいから。
426 女性 1 女性も活躍すべき
430 女性 1 少ないから
431 女性 1 女性の意見も大切だと思うから
436 女性 1 女性の気持ちはわかってる
437 女性 1 女性の割合が世界と比べて低いから
439 女性 1 男性に優位な政策になってしまうから
440 女性 1 女性ももっと参入していくべき
442 女性 1 見方の違う意見は多い方がいいから
444 女性 1 少ないから
447 女性 1 女性の意見も反映してくれそう
449 女性 1 女性も活躍して欲しい
452 女性 1 女性がもっと参政すべき
455 女性 1 保育
458 女性 1 国民の男女比はそんなに変わらないのに、国民の意見を反映する国会議員で割合が大きく違うのはおかしいと思うから。
460 女性 1 半分ぐらいがいいと思うから
463 女性 1 女性ももっと政治の場で活躍したほうがいい
464 女性 1 男女で不平等に思えてしまうから。
466 女性 1 参議院の女性が少なすぎる
470 女性 1 女性の社会進出の話題が出ているなら、議員や国の大切な決定事項にも女性が関わるべきだと思うから
472 女性 1 まだ女性が社会的に弱い立場にいると思うので、国会議員という国を代表する人達から女性の社会での活躍を見せて欲しい。
473 女性 1 男性政治家によるセクハラなどと捉えられる発言がニュースで多く取り上げられているから
474 女性 1 なんとなく
477 女性 1 女性の地位向上のため。
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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）
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No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

481 女性 1 女性の意見が大事
487 女性 1 女性ももっと活躍できるようになって欲しい
492 女性 1 女性の意見を聞けるような環境にするべきだと思う。
494 女性 1 女性の意見が必要だから
497 女性 1 女性も前に出るべき
500 女性 1 女性が立つ社会になって欲しい。
501 女性 1 女性と男性は半々であるべき
504 女性 1 議員の女性蔑視ととられるような発言が目立つから。
506 女性 1 女性の意見をもっと反映し欲しいからて

507 女性 1
女性を差別する風習がまだ完全に断ち切れていないことは女性の方が理解しているから。
女性特有の問題（セクハラや痴漢など）はまだ改善されたとは言えないから。

508 女性 1 女性ももっと参加するべき
511 女性 1 女性の意見も反映させるべきだから
512 女性 1 女性の意見も必要だと思うから
513 女性 1 男女雇用機会均等法や外国をみると日本でも多くの女性が活躍すべきであるから
516 女性 1 男性の方が多いと男性よりの意見が通りやすいと思うから
520 女性 1 世の女性がもっと政治に関わってくれるとおもうから
521 女性 1 男女参画社会
523 女性 1 女性の意見をもっと聞くべきだと思うから。
526 女性 1 日本だけ女性がこんなに低いから
527 女性 1 増やすことで、他面での女性の社会進出を促進すると思われるから。
528 女性 1 女性にしか分からないことがあると思うから
531 女性 1 女性だから気づけたこととかというのもあると思うので、もっと女性がいてもいいのではないかなと思いました
535 女性 1 女性の意見が反映されにくい
537 女性 1 男性主体の政治にならないために
539 女性 1 男ばっかで嫌だ
540 女性 1 女性の地位向上
542 女性 1 女性が活躍する時代にしなければならない
545 女性 1 女性としての観点の意見が通りにくい
546 女性 1 活躍
548 女性 1 女性の議員が増えたら女性の意見ももっと聞いてもらえるようになると思うから
549 女性 1 女性の意見も必要
552 女性 1 女性はもっと社会進出して、女性にしかわからないことを男性に知らせてほしいから
555 女性 1 女性の社会進出の為。
558 女性 1 女性の意見が通らなくそうだから
559 女性 1 男性と女性の割合をフィフティーフィフティーにすることで男性の考えと女性の考えがちょうどいい具合で反映されやすいと思うから。
561 女性 1 おとこと女の数は平等の方がいいのかなと思いました
564 女性 1 女性も参加するようになったほうがいい
565 女性 1 社会には男性も女性もいるわけで両性の意見を取り入れるべきだから。
569 女性 1 もっと女性の意見を取り入れたほうが良い
572 女性 1 男性の視点からだけでなく、女性の視点からも見ることが必要だと考えるから。
574 女性 1 女の人じゃないと女の人のためになる制度は出来ないから。
576 女性 1 少なくとも30%ぐらいはいないと、女性としての意見が伝わりにくいから

577 女性 1
女性の地位が低すぎる
女性の意見が大事

582 女性 1 男女平等なはずだから。
587 女性 1 男女平等を徹底すべき
589 女性 1 少ないと思ったから
591 女性 1 女性も活躍するべきだから
593 女性 1 女性はもっと社会進出すべき
597 女性 1 なんか女性の方がしっかりしているイメージだから
598 女性 1 女性が活躍できたり男性と差別されることがたまにあるからそれを完全になくせたらもっと素敵な社会になると思うから。
599 女性 1 女性の意見も取り入れた方が良いと思うから
605 女性 1 女性の意見を取り入れるため。
607 女性 1 女性の意見がもっと反映される社会に！
608 女性 1 女性ももっと社会進出していって欲しいからです。
617 女性 1 女性の意見が通りにくいから
618 女性 1 女性の方が、子育て制度が充実する政策を打ち出してくれそうだから
622 女性 1 海外のように、日本も女性が男性と対等に仕事できる国になった方が良いし、政策に女性の視点をもっと入れるべきだから
623 女性 1 今日では女性も平等であり、様々な意見があったほうが良いと思うから
627 女性 1 女性を蔑ろにしている感じがするから
629 女性 1 男女平等であるべき。
633 女性 1 女性の社会進出がすすんでいるから
637 女性 1 女性がもっと活躍しても良いと思う。
639 女性 1 女性に対して保護する法律を成立するのに、弱点となる
642 女性 1 女性の意見を通りやすくするためにも女性議員の割合はもっと増えた方がいい。
643 女性 1 男女平等にして意見を反映させるべき
644 女性 1 女性に活躍してもらいたい
647 女性 1 女性の意見を反映させる為にも増やした方がいい
649 女性 1 女性の意見も増やして行った方がいい思うから。
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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）
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No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

650 女性 1
子育ての政策など、子どもの世話をしたこともないような年配の男性の意見だけで政策が決まっているが、現実味がないことが多いので実際に子育
てを経験した女性の意見も必要であると感じる

653 女性 1 男女平等であるべき
657 女性 1 女性の考えも取り入れやすくなるから
663 女性 1 男女均等にしてほしい
668 女性 1 女性も増えていいと思うからです
672 女性 1 女性の意見も世の中に反映してほしいから。
673 女性 1 男女平等が唱えられている中で議員の男女比に偏りがある様では世の中の男女平等も進んでいかないと思うから
675 女性 1 女性の意見を取り入れて欲しい
676 女性 1 女性目線の意見も必要
677 女性 1 男女差があっては平等な政策が出ないと思うから
679 女性 1 女性の意見が反映されにくい
689 女性 1 男女それぞれの視点から考えた政治をして欲しいから。
691 女性 1 女性って結構大事
693 女性 1 女性の人数が少ないと思う。
694 女性 1 女性の意見が反映されないから
699 女性 1 女性の意見が通りづらいのではないかと思うため
704 女性 1 男女の比率が平等に近づいた方がいい
710 女性 1 少ないと女性はやはり社会的に弱いのかなと思ってしまうから
712 女性 1 性別による差があっては、確実に国の方向性に差が出る
713 女性 1 男性だけではなく、女性の意見も大切にするべきだと思うから。
715 女性 1 女性目線での政治も必要だと思うから
717 女性 1 少ないから
723 女性 1 女性進出し始めている世の中でのことがわかるのが女性議員だから、もっと女性目線の意見を訴えてほしい
724 女性 1 少ないから
725 女性 1 やはり女性が少なく、男性側の意見が強くなってしまうのではないかと思うから
726 女性 1 女性が弱く見られがちだから
727 女性 1 すくないから
733 女性 1 女性は社会に進出してきてるから。
736 女性 1 女性も活躍するべき
739 女性 1 男女平等の人数にしろとまでは言わないが、それぞれ全体の3割くらいはいて欲しいと思ったから。
740 女性 1 女の人の意見も反映すべき

742 女性 1
女性の人の方がしっかりしている人も多いだろうし、男性目線に固定した考え方だけじゃなくて、女性目線からの考え方も取り入れることで男女比が
大体同じな日本の政治が良くなるとおもうから

744 女性 1 男女同じくらいの比率になって双方の意見を取り入れられる方がよい
746 女性 1 女性の意見も大切だから
750 女性 1 女性の考えも大事だから

752 女性 1
女性がいたほうが、その意見を参考にして、子育て支援や女性の社会参加に関して国レベルで変えられる。男性議員の子育てに関する意見や発言
には、的を射ていないものや信頼できないものが多い印象。

756 女性 1 男女平等を訴えてる割にはやはり男性が多い気がする。
757 女性 1 女性の意見も聞くべき
759 女性 1 ジェンダーの社会において女性の躍進は必要不可欠
764 女性 1 男女比は出来るだけ1対1に近づいた方が良いと思うから。
766 女性 1 女性も沢山活躍して平等な社会にしてほしいから
767 女性 1 もっと少子化とか育児云々とかの問題を解決すべきだと思うから、女性の意見をもっと聞いてほしい。そして行動してほしいです。
776 女性 1 自分が女だからということではなく、単純に男性、女性半々くらいになって、女性も活躍してほしいなぁと思います。

777 女性 1
男女平等とか参画社会とか言っているわりに女性が少ないのは不思議。立候補が少ないというのもあると思うが、それにも問題があるのではないか
とおもう。

778 女性 1 女性の意見も必要
780 女性 1 もっと女性を増やして同数くらいになればいいと思う
782 女性 1 女性の意見も取り入れるべきだから
785 女性 1 女性目線の政策が増えてほしいから
787 女性 1 女性の割合が少ないため、どうしても男性の考え方ばかりが国政に反映されやすいように思うから
788 女性 1 子供を育てにくい環境なのに全然環境がよくなっていないから。女性の方がより良い環境を作ってくれると思うから。
791 女性 1 女性進出社会を目指しているとは全く思えない数字だし、男も育児と家事を手伝うべき。今の状態は女性の負担が増えただけ
796 女性 1 意見に偏りが出る
811 女性 1 女性の視点の意見を取り入れてほしいから。
814 女性 1 女の意見が反映されにくい
815 女性 1 女性の意見をもっと取り入れてほしい、海外では当たり前
817 女性 1 女性の人口の方が多い
818 女性 1 女性の社会進出で国の代表がそもそも女性が活躍できる機会を作らないのはどうかと思う
821 女性 1 平等でないから。
822 女性 1 もっと女性目線の考えを政策に反映してほしいと思うから
829 女性 1 女性ならではの意見が出た時に、反対になる可能性が非常に高いから。
831 女性 1 子どもに関することなど、女性のための制度をもっと儲けてもいいと思うから
834 女性 1 女性の意見も必要だと思う。平等にすべき。
837 女性 1 女性が活躍できる場は増やすべき
840 女性 1 人口割合と合っていないから
844 女性 1 男女の比率が同じぐらいになることで、多様な考え方が出来るようになると思うから
847 女性 1 女性の意見がもっとほしいから
848 女性 1 1割しか女性議員がいないと、女性の意見が政府に届かないから
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2019/6/27

現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

849 女性 1 少なすぎるから
851 女性 1 女性の意見も増えて欲しい
854 女性 1 女性の意見を取り入れた方が福祉や子育ての政策が良くなると思うから
857 女性 1 女性の方が寿命も長いし、自分の意見をズバリと言える人が多いし、子育ての支援やその他の社会保障に関しても視野が広いと思うから。
862 女性 1 国政が男性中心社会である限り日本の中での職務などにおいての男女差別はなくならないと思うから。
870 女性 1 偏りは良くないとおもう
871 女性 1 平等でないから
875 女性 1 女性の声をもっと国などに上げていくことがこれから先大切になってくると思うから。
876 女性 1 日本の人口の男女比と議員の男女比を合わせた方が良いと思うから
877 女性 1 女性もほしい
883 女性 1 女性の社会進出の可能性を広げてくれるから。
886 女性 1 男性の声ばかりで女性に不利な世の中だと感じるから。
888 女性 1 なんとなく
889 女性 1 すくないから
890 女性 1 最近女性の政界進出を訴える声が多いから。
891 女性 1 女性目線でしか気づけない政策がある
894 女性 1 男女それぞれの立場から
900 女性 1 女性議員が増えれば女性の意見がより反映されやすいから
902 女性 1 女性が活躍してほしいから
904 女性 1 半々のがいいと思う 差別とか無くなりそうです
906 女性 1 女性の議員の方が子供を育てる環境について考えてくれそうだから
908 女性 1 女性目線の政策とか気になるし需要があると思う
911 女性 1 かずは平等であるべき
921 女性 1 女性の意見をもっと取り入れるべき
923 女性 1 女子差別よくない
924 女性 1 男性よりの意見が通りやすくなるのは不平等である
947 女性 1 女性のほうがパワフルだから
955 女性 1 全体の人数の割には少ないと感じたから
960 女性 1 少ないと思ったから
964 女性 1 少ないから
967 女性 1 男性の意見が多く通るような気がする
971 女性 1 男女同じくらいの方が、偏った考えが少なさそうだから
972 女性 1 男尊女卑がまだ存在してるから
975 女性 1 女性の意見が少ないから。
977 女性 1 男女の意見をどちらも取り入れて欲しいから
978 女性 1 他の国をみて
981 女性 1 男性が多すぎると意見が偏るから
989 女性 1 男女平等だから

995 女性 1
現代の日本では、女性が社会進出をしていっているので、これまでのように男性中心の社会ではなく女性、男性両方の国民の意見を尊重するために
は女性議員が少なすぎると感じるから

999 女性 1 権利の向上のため
5 男性 2 社会全体が厳しいから当然のごとく。
21 男性 2 意味がない
23 男性 2 税金の無駄遣いだから
34 男性 2 知らない
35 男性 2 なんとなく
38 男性 2 生理などによって仕事ができないと困るから
94 男性 2 何かと女性女性と騒ぎすぎる
295 男性 2 なんとなく

304 男性 2
女性の社会進出をするという考えは間違っていないと思うが、国の政を考える会議においては、もっと良識のある女性議員が増えてから数を増やして
いくべきだと思う。それを支えていくのがまずは女性の社会進出への第一歩につながると思うから。

327 男性 2 特になし
441 男性 2 なんとなく
514 男性 2 わからない笑
584 男性 2 お金が無駄
819 男性 2 変な議員が多い
881 男性 2 女に政治は向いてない
957 男性 2 多すぎて費用がかかるから
345 女性 2 何となく
388 女性 2 そんなにいらない
4 男性 3 なし
6 男性 3 いいと思います
12 男性 3 女性を増やそうとして増やしても、良くなるとは限らない
14 男性 3 特になし
22 男性 3 事件が度々あるため
24 男性 3 どうでもいい
39 男性 3 なし
42 男性 3 特にない
46 男性 3 現状の女性議員があまり良い実績を残しているとはいえないか
57 男性 3 成り立ってるから
66 男性 3 考えすぎ
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2019/6/27

現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

68 男性 3 女性立候補者が少ないのに女性の当選者の比率を増やすのは国民の意見を通す上で公正でないと感じた
74 男性 3 なんとなく

75 男性 3
女性進出も必要だがそれ以上に有権者があまり聞いたり考えて投票しなさすぎるのが一番の問題
また低い理由は女性議員がそこまで社会の中心になるための政策をはっきりだしたりしてないのが根本的な問題だから

76 男性 3 特になし
83 男性 3 性別で決めるのではなく優秀な人間がなるべきだから。
95 男性 3 変える必要はない
98 男性 3 特になし
105 男性 3 可もなく不可もないから
107 男性 3 女性ばっかになるから
110 男性 3 昔に比べるとすごく増えたから
124 男性 3 性別にかかわらず、優秀な人なら良い。
140 男性 3 女性議員の不祥事も多く、ただ増やせば良いという問題ではないから

142 男性 3
別に女性が少ないからと言って対策する必要はないだろう。最近の世の中は女性に優しくしすぎて、逆に男女差別が生まれていると思うしね。女性が
少ないのは単に女性の立候補者が少ないからなのではないだろうか。今の世の中、女性が立候補しにくい空気はほとんど潰れているのだから、これ
は仕方ないと言わざるを得ない。

146 男性 3 ちょうど良い割合と思うため。
152 男性 3 わからない
162 男性 3 なんとなく
167 男性 3 増やそうと思って女性議員を増やすのではなくて、選挙で選ばれた結果として女性議員が増えるのが良いと思うから。
168 男性 3 増える必要も減る必要もないと思う
191 男性 3 丁度いい人数だと思ったから。
204 男性 3 なんとなく
205 男性 3 特に変わる事が無さそう
212 男性 3 特になし
217 男性 3 変えようと思って変えるものじゃない
224 男性 3 女性議員の問題が多く露見しているため
235 男性 3 特に問題を感じないから
261 男性 3 増やしすぎても困る
365 男性 3 いいから
369 男性 3 女性が増えたとしても政策は変わらないと思うから
376 男性 3 これ以上パワハラなどの被害を減らしたい
382 男性 3 ちょうどいいから

391 男性 3
女性議員が増えた方が、男女両方の意見を聞くことができていいが、強引に女性議員を増やそうと女性議員の定数を決め、より高い支持を得ていた
男性議員が落選してしまうような、不公平な国の政策に賛成出来ないから。

397 男性 3 特に変わらないから
414 男性 3 特になし
461 男性 3 ちょうど良いと思う
465 男性 3 立候補も少ないので当然であるから
471 男性 3 女性よりも男性の方が知能指数が高いから。
479 男性 3 男女比など気にせず優秀な人が議員になってほしいから。
484 男性 3 選挙は平等だから、増やすも何も無い
496 男性 3 今のままでも充分だし、質が良ければ問題ないから
532 男性 3 あまり数の増減を気にしないから

553 男性 3

増えたところで老婆が道を塞いで「触ったらセクハラ！」等と訳のわからないことをほざいて意味の無い活動をし、政策を勧める妨げになる人種が増え
ることに繋がり、見るに耐えない光景が無くならない。
また、個人的には多様性を気にせず男女の２択を迫られることも不快
そのため女性の比率が～なんて議論は不要であり、
そんなもの増えようが減ろうが、まともに議論出来る人の増減に比べて必要性の無いデータだと思う
要するにそんなこと どうでもいいし男が女がって
話をしている時点で興味はない

604 男性 3 変えるといろいろたいへんそうだから
625 男性 3 女性が多かろうと少なかろうと関係ない
634 男性 3 そもそも女性の出馬率が低いのだから当選者だけ増えるのは公平ではない
640 男性 3 現状維持
651 男性 3 今のままでバランスは取れてると思う。男性排除の念が高まってきたからこれ以上増やすと大きな問題に発展するから。
652 男性 3 あまり気にしていないから。
664 男性 3 わざわざ増やした方がいいとは思わない
667 男性 3 別に性別は関係ないと思うから

681 男性 3
育休、産休などで長期間いられない場合であればそれほど取らなくてもいいと思われるから。
仕事を第一優先に考えにくい

695 男性 3 やりたい人がやればいい
701 男性 3 興味なし

706 男性 3
女とか男とかどーでもいい
したい人がしたらいい
そんなんにこだわってる方が差別やと思う

718 男性 3 増えてもあまり変化しないと思うから
732 男性 3 性別とは関係なく、それは女性が当選するだけの能力がなかった証拠。
745 男性 3 選挙制度に特に不平等がない状態で、選挙で選ばれた数字だから
747 男性 3 増やしても減らしても今の日本の状況は改善されないと思うから。
779 男性 3 女性議員が増減したからといって、日本の政治はさほど変わらない
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現在の女性議員の比率をどう見ますか。（1:増えた方がいい　2:減った方がいい　3:今のままでいい　4:わからない）

（Q8.現在の女性議員の比率は、参議院議員が20.7％、衆議院議員が10.1%です。あなたは、この数字をどう見ますか。）

Q9.前問で、【{Q8 回答(文)}】とお答えになった理由をお書きください。（ご自由にお書きください）（n=1,000）

日本財団18歳意識調査  「第15回 - 国政選挙 -」 自由回答集

No 性別

現在の女性議員

の比率を

どう見ますか。

783 男性 3 無理に増やしたり減らしたりする必要はないと思うから
786 男性 3 無理に女性を増やすのではなく実力で選ぶべき
795 男性 3 男女比がどうであろうが、まともに国政を担うのならば国会議員は誰でもよいから。
798 男性 3 無理に増やそうとして、能力のない議員が増えても困る
802 男性 3 しょうがない
806 男性 3 特になし
812 男性 3 特にこだわりがないから。
820 男性 3 どちらでもいい
827 男性 3 今のままでいいから
842 男性 3 そんなものだろうと思う
850 男性 3 特に無し
853 男性 3 今の割合のままでもいいと思うから

882 男性 3
個人的には選挙で選ばれるまでの過程が平等ならばあとは立候補者の実力が全てなので、無理に女性議員の割合を上げると言う必要性が感じられ
ないから

897 男性 3 選挙で選ばれた人がなるべきだから
913 男性 3 増やそうと思って増えるものでない。向き不向きがある
916 男性 3 特になし

918 男性 3
自然的に女性議員が増えることは喜ばしいが、無理に女性議員の数を増やすというのは、本来望まれた女性の社会進出の形とはずれていると思う
ため

919 男性 3 ない
925 男性 3 どうせ失言するんでしょ
927 男性 3 現状がそうなら、今はそれがちょうどいいということだと思うから
929 男性 3 なんとなく
931 男性 3 性別ではなく、能力を重視したいから。
936 男性 3 女性は発言力が小さく増やしても減らしても変わらないかと…
937 男性 3 なんとなく
940 男性 3 変える必要はないと思うから
959 男性 3 これくらいかと
966 男性 3 何となく
970 男性 3 特になし

979 男性 3

そもそも政治をする上で性別は関係ない
優秀であれば男女どっちでもいい
女性が何%だからどうこう言ってる時点でおかしいし，無理やり女性を増やしたって無能な女性議員が増えるだけなら定員減らした方が税金の無駄使
いにならなくていい

982 男性 3
男尊女卑を肯定してる訳ではないが、
被選挙権は男女共にあるのに、ただ女性が少ないからって強制して増やそうとするのは違うと思う。

984 男性 3 女性の立候補者が少ないのに女性の定数を増やす意味がない。
991 男性 3 男女の差別とかではなく、また、男女に関係なく国民に支持されている人がなればよいだけ。

992 男性 3
無理に女性を増やそうなんて考えるのは民主主義に反している。女性が少ないのは女性に投票しようと思う女性がそもそも少ないからであり、女性立
候補者が少ないからである。女性候補者が少ない中で女性の比率を増やしてしまうと無能な国会議員を増やすだけになってしまう。現時点で有能な
議員は当選してるのだから差別でもなんでもない。

1000 男性 3 なし
109 女性 3 よくわかんないけど多くもなく少なくもなさそうだから
111 女性 3 なんとなく
115 女性 3 思ったよりおおかた
135 女性 3 なんとなく

198 女性 3
女性は多すぎてもあまりいいイメージがないので。
かといって男性だけだと男尊女卑の雰囲気があるから。

221 女性 3 女性が多ければいいというものでもないと思う。
230 女性 3 特になし
239 女性 3 別に増えても今の日本が変わるとは思わない。
249 女性 3 あまり分からない
251 女性 3 男性でも女性でもあんまり関係ないと思うから
289 女性 3 男性でも女性でもいいから
324 女性 3 男性と女性の比率的にこれがベストだと思うから。
333 女性 3 そもそも女性が国会議員目指す人少ないだけだと思う。単純に分母が少ないだけ。
349 女性 3 内容は変わらない
362 女性 3 わからないから
364 女性 3 女の不祥事が多い
373 女性 3 減らしても増やしてもかわらないとおもうかは
386 女性 3 今不満はないから。
392 女性 3 女性とか男性とかは関係ないと思ったから。
406 女性 3 男女は関係ない
427 女性 3 あまり知らないから
495 女性 3 多すぎず、少なからず

502 女性 3
調和が取れているならそれでいいと思うから。
しかし選挙で女性差別とかがあったら増やした方がいいと思う

503 女性 3 女性も多少いるから
530 女性 3 女性が議員になりたければ立候補すればいいだけだから
543 女性 3 特に女性にこだわる必要はないから
550 女性 3 特になし
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現在の女性議員
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どう見ますか。

554 女性 3 なんとなく
571 女性 3 ちょうどいいから
575 女性 3 立候補の時点で女性議員は少ないから増やそうとしても意味がないと思う
581 女性 3 問題があったりもするので、なんとも言えない。
586 女性 3 比率が丁度いい感じになっているから
601 女性 3 わざわざ増やす必要はない
603 女性 3 無理やり女性議員を増やす必要はないと思うから
619 女性 3 女性が今の人数でも活躍してるから
624 女性 3 増える気がしないし減る気がしない
628 女性 3 男も女も関係ないと思うので増えた方がいいとも減った方がいいとも思わないから
690 女性 3 女性か男性かは関係なく能力のある人がなればいいから
705 女性 3 程よい
753 女性 3 選挙で決めているので問題はない。
754 女性 3 やりたいと思った人が声を上げればいいし、それにわざわざ女性が少ないからどうにかしろとは思わない
758 女性 3 そんな革新したところで何か変わるとは思えない
760 女性 3 興味無い
804 女性 3 かわらない
809 女性 3 女性と男性ではできることが変わってくると思うから。
824 女性 3 増えても減っても変わらないと思うから
874 女性 3 女が増えようが減ろうが変わらないから
893 女性 3 性別は関係ないと思う
901 女性 3 やりたい人が少ないからこの結果になっているのだと思うから
917 女性 3 よくわからないので
922 女性 3 様子見をすべきだから。
926 女性 3 思ってたよりいる
958 女性 3 特に大きな問題はないから
963 女性 3 今のままでいいと思うから
988 女性 3 参加したい人がすれば良いと思うから
1 男性 4 知識がないので全くわからない。
9 男性 4 興味がないから
11 男性 4 分からない
15 男性 4 なし
16 男性 4 まだ選挙権がないし、政治に興味がない
19 男性 4 性別で考えることは関係ないと思う
20 男性 4 分からないから。
26 男性 4 いまいちピンとこないから
27 男性 4 何となく
29 男性 4 どうするべきかわからない
31 男性 4 わからない
32 男性 4 男女平等を掲げても、女性が政治をやる気がなくて、女性議員が少ないのであればそれはしかたがないから
33 男性 4 どうでもいい
36 男性 4 勉強不足なため
49 男性 4 なんとなく
51 男性 4 なし
55 男性 4 女性の数は、特に重要ではないから。
59 男性 4 女性比率がどれぐらいであれば良いのかという基準がないから。
72 男性 4 政治に興味がないため
78 男性 4 国会議員になる人間は成るべくして成るものである。そのため、女性議員の割合が少ないことを問題視する必要はないと考えるから。
79 男性 4 日本で男尊女卑が残っているのは明白だから
82 男性 4 まだそうゆう事はわからないから
84 男性 4 そこにはあまり興味がないから
86 男性 4 どうでもいい
88 男性 4 分からない
99 男性 4 特になし
103 男性 4 よく分からない
108 男性 4 特にない
122 男性 4 わからないから
130 男性 4 男であれ女であれ議員は減らすべきだから正直どうでもよい。
139 男性 4 興味が無い

145 男性 4
比率ではなく優秀な人が採用されるべき。
性別の比率を気にしてる時点で論外。

147 男性 4 あまり詳しく知らないから
149 男性 4 男女問わず能力の高い人がやるべきと思ったから
158 男性 4 政治に関する知識が疎い故に他の国との差が分からないので。
159 男性 4 特になし
170 男性 4 そこまで興味がある訳では無いので
175 男性 4 どういう考え持っている人が在籍しているかも入って来るかも分からない状況では、判断の使用がない
178 男性 4 わからない
180 男性 4 分からない
199 男性 4 女性の比率が増えて、何が変わるのか分からないから。
209 男性 4 どこまでが多いか少ないかは分からないから
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222 男性 4 わからないから
227 男性 4 特になし
231 男性 4 わからないから
297 男性 4 男性だから～女性だから～ではなく、有能な人が当選するのがいい
307 男性 4 自由
309 男性 4 よくわからない
313 男性 4 分からないから
320 男性 4 能力さえあれば女性に限る必要はない
334 男性 4 考えていません。
346 男性 4 負でもなく、可でもなく
360 男性 4 ふさわしい人がなればいいので割合は関係ない
380 男性 4 わからない
384 男性 4 必ずしも女性が半数になる必要は無いから
394 男性 4 なりたくてもなれない女性がいるのか、そもそも選ばれないのかわからないから。

396 男性 4
議員は性別は関係なく政策・信条や能力によって選ばれるべきだと思うので、女性の候補者は増えてもよいと思うが、無理に議員数を増減させること
には違和感を感じるから。

398 男性 4 どのくらいが適正なのか分からない
401 男性 4 政治に興味が無いから
403 男性 4 なし
412 男性 4 特になし
425 男性 4 わからない
450 男性 4 男女比に固執する必要はない
451 男性 4 わからないから
454 男性 4 国際的にも男性の方が人の上に立つような仕事をしているから
456 男性 4 まだ十分な知識を得ていないから
462 男性 4 分からない
480 男性 4 知らないから
490 男性 4 女性でも男性でもどっちでもいいと思うから
524 男性 4 女性を制限しているわけではないので、立候補したいと思えばできるから
529 男性 4 増やしたらまた別の問題点が見つかりそう
533 男性 4 女性が多い方がいいとも思わないから
541 男性 4 わからない

579 男性 4
現状の人数が議員になろうとする女性人口の問題なのか
政党内での問題なのかが分からないなら

592 男性 4
議員を志望する人が議員に立候補し、当選すればよいだけで、とりわけ女性を優遇する必要もなく、議員志望者の何にも操作されていない自然な立
候補に委ねればいいからわ

596 男性 4 単に増えればいいという問題でもないからよくわからない。
600 男性 4 女性の政治参加は進んだ方がよく、その点ではこの割合は低いように感じるが、そもそも女性立候補者が少ないのではないか、と考えたから。
602 男性 4 分からん
610 男性 4 わからないから
611 男性 4 別に性別は関係ないのでは？

620 男性 4
女性議員が少ないのは意図的に女性だから議員になれないのか、
それともただ単に女性があまり目指す職ではないのかわからないため人数が少ないや増えたほうがいいとは思わなかった。

621 男性 4 興味がないから
630 男性 4 特に気にしたことがない
641 男性 4 男女平等だからって50:50が良いと思わないから
662 男性 4 よくわからない
666 男性 4 女が多い少ないと言うよりは、有能なやつがやれば男でも女でも誰でもええ
669 男性 4 気にしない
670 男性 4 特にない
674 男性 4 私は男性なのでなんとも言えない。
682 男性 4 基準がわからないから
698 男性 4 なんとも言えないから
734 男性 4 まだ知識がないから
738 男性 4 女性がいて何かが変わるのかわからないから
741 男性 4 男女の数を無理矢理同じにする必要はないと思う。性別関係なく熱意のある人がやってほしい。
748 男性 4 勉強していないのでわからない

771 男性 4
議員になりたいと思い勉強や活動をしている女性の男女比が同じであるならば、増えたほうがいいと思うが少ないならば増やせと言っても意味がない
から。

773 男性 4 興味がない
775 男性 4 女性議員が増えるメリットがよくわからない

808 男性 4
自民党の女性大臣は実際にその能力が無いのに女性だからと選ばれた人が多かったので、性別を気にすることなく、能力のあるものがやるべきだと
思ったから。

813 男性 4 性別で判断すべきでないから
832 男性 4 女性が増えても考え方のかわりかたがあるのか実感しない
855 男性 4 適正な割合がわからないから
856 男性 4 性別は関係ない
864 男性 4 優れた人が議員になるべき
868 男性 4 わからないから
873 男性 4 どったでもいい
880 男性 4 深く知らないから
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884 男性 4 どう影響してくるのかはっきりしない
896 男性 4 低いかもしれないが現実
898 男性 4 わからないから
907 男性 4 選挙のことはわからないから
915 男性 4 わからないから
920 男性 4 よくわからないから
928 男性 4 女性が社会進出するかどうかは女性自身がきめることださら
941 男性 4 女性議員の数が何なのかわからないから
942 男性 4 女性である必要性がわからない

943 男性 4
女性が政界に進出していても、いまいち活躍している気がしない
男が多いなら目立つはずなのに

946 男性 4 知らない
950 男性 4 分からないから
965 男性 4 わからない
968 男性 4 どうでもいいから
993 男性 4 男女関係なく能力のある議員が参加すれば良いと思うので、あまり比率にこだわっていないから。
994 男性 4 できる人なら男女問わず
997 男性 4 わからないから
60 女性 4 簡単には答えられない
91 女性 4 女性が増えたところで政治家自体が幼稚でだめだから
106 女性 4 女の人の方が真面目だけど、ヒステリーな人が多い
120 女性 4 わからん
132 女性 4 わからないから
166 女性 4 わからないから
176 女性 4 特になし
181 女性 4 分からないから分からない
200 女性 4 何も知らないから

208 女性 4
単に女性と男性の比率を揃えるためだったら増やす必要は無いが、女性に対する差別的な理由で現状少ないのであれば優秀な人材は増やした方
がいいと思うから。

210 女性 4 よくわからないから
213 女性 4 政治はわからない
215 女性 4 よくわからない
226 女性 4 何が正解だなんて素人にはわからない。
229 女性 4 わからないから
234 女性 4 女の人がいてもいなくてもあまり変わらない気がするから
236 女性 4 わからない
244 女性 4 一応、増やしたりしてみるのもいいかもしれない
246 女性 4 特になし
254 女性 4 興味ないから
257 女性 4 わからないから
264 女性 4 特にわからない
265 女性 4 わからない
277 女性 4 わからない
278 女性 4 知識がないから
282 女性 4 政治に詳しくないから
286 女性 4 なんなのかよく分からない為
291 女性 4 あまり詳しくない

292 女性 4
男女比は半々ぐらいが理想ではある。意見の偏りを避けるためにも。ただ議員を目指す女性の数がもともと少ないとなると別かなと思う。女性男性に
関わらず適した人がなることを望む。

315 女性 4 なんとなく
340 女性 4 適切なものがわからないから
341 女性 4 あまり政治について詳しくないから。
347 女性 4 女性が男性がと区別する必要はないと思う女性を増やさなきゃって思って増やしていくのも、女性をわざと選ばせない？のも良くないと思う
351 女性 4 興味ない
357 女性 4 特になし
361 女性 4 わからないから
363 女性 4 わからないから
378 女性 4 詳しくないから、
385 女性 4 増えた方がそりゃいいけど…
390 女性 4 興味がない
407 女性 4 とくになし
411 女性 4 わからないから
419 女性 4 女性とかよりも、政策の良し悪しで決めるし、本当に実現してくれそうな人なのかで投票するから

421 女性 4
きちんとした人が議員になればいいけど
本当に日本人かどうかもわからない人が議員になっても困る。

428 女性 4 あまりかんがえたこともない
429 女性 4 そのまま
432 女性 4 女性の議員でも悪い人が増えれば意味ないと思うから
433 女性 4 どっちでもよい
438 女性 4 興味が無いのでわからない
469 女性 4 興味がない
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475 女性 4 理由はありません
476 女性 4 ない
485 女性 4 わからないから
488 女性 4 少ないことが正解なのか不正解なのかわからない
491 女性 4 どうでもいいから
498 女性 4 よく分からなかったため
499 女性 4 性別に関わる議題なら、性別のことについて気にするが、政治の重要事項は性別はあまり関係ないような気がするから
525 女性 4 興味がわかない
534 女性 4 男性のイメージが強いから。
536 女性 4 知らないから
538 女性 4 そのまま
556 女性 4 女性の人数が全てではないから。政治内容が大事。
560 女性 4 何も分からないから
563 女性 4 興味ない
566 女性 4 ちゃんとした内容をよく知らないから
570 女性 4 わからない
580 女性 4 よく分からないから
583 女性 4 政府についてよくわからないから。
590 女性 4 女性がいることでなにか問題があるのか分からないから
594 女性 4 女性が多い方が必ず良いとは思わないから。
613 女性 4 男性だろうが、女性だろうが大差ないと思うから
616 女性 4 詳しくない
631 女性 4 政治がわからないから
636 女性 4 有能な人なら男性でも女性でもどっちでも良い
654 女性 4 知識不足
671 女性 4 平等なら多くても少なくてもいいと感じたため
678 女性 4 詳しくないから
687 女性 4 知識がないから
697 女性 4 女性が増えたからと言って女性の権威が強くなる訳でもない。また、保育などの環境も整っておらず女性が進出することで子育てが難しくなる
700 女性 4 無理に女性を増やす必要はないと思う
703 女性 4 分からない
709 女性 4 分からないから
711 女性 4 わからない
716 女性 4 あまり想像出来ないから。
720 女性 4 よくわからないから
743 女性 4 わからないから
762 女性 4 女性議員の数を気にしたことがない
763 女性 4 興味がない
768 女性 4 女性議員が増えてどーなるの？
769 女性 4 詳しくないから
774 女性 4 分からないから
793 女性 4 必要であるともないとも思わない
807 女性 4 どのくらいが適正なのかよくわからないから
810 女性 4 関心がない
816 女性 4 わからない
823 女性 4 わからない
826 女性 4 興味がないから比較もできない
841 女性 4 興味無い
843 女性 4 女性が与える影響がよく分からないから
852 女性 4 多い少ないとする基準が分からない
861 女性 4 どのくらい必要なのかわからないから
863 女性 4 あまり興味がない
865 女性 4 無知だから
866 女性 4 今までがどうだったかがわからない
867 女性 4 あまりわからないから
869 女性 4 よく知らないから
879 女性 4 やりたいとおもう人がそもそも少ないのでは
885 女性 4 よく分からない
903 女性 4 分からないから
905 女性 4 なんのことか分からない
912 女性 4 真の男女平等を求めるなら男性や女性の比率を気にする必要はないという思うから
934 女性 4 知識がない
935 女性 4 政治をよく知らないから
980 女性 4 なにがいいのか
987 女性 4 普通がどのくらいなのか分からないから
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